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ACTA No. 120 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 07:15 horas, del veintidós (22) de julio de 
dos mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para 
realizar junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROMELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENG lEO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 118 del 20 de julio de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 118 del 20 de julio de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
6.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
7.- Proposiciones, no hay sobre la mesa 
8.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente da lectura a la editorial del diario El Tiempo del 20 de julio de 2019 titulado 
Una apuesta decisiva Implementar el catastro multipropósito es un paso que el país debe 

dar cuanto antes" y continua diciendo: hay muchas cosas que se pueden traer a colación 
referente a este tema, y en este caso sería creo Concejal Humberto Vásquez que es la 
modernización de Planeación, y como se inicia la modernización de Planeación, 
estructurando el Departamento de Planeación, que Planeación se limite a lo que tiene que 
ser y no a entregar licencias, que es lo que más tiene ocupado al personal de Planeación, 
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yo no sé qué paso con las curadurías que se iban a implementar en nuestro municipio para 
que sean ellas la que se encarguen de proveer las licencias a todos aquellos ciudadanos 
que quieran construir y desarrollar obras de infraestructura en nuestro municipio, y quitarle 
ese engorroso oficio a Planeación, para que Planeación se dedique a lo que tiene que ser, 
a planear un municipio, creo que lo que se planta en la columna del editorial de El Tiempo 
nos va a llevar digamos de cierta manera a repensar el municipio, no sé qué impide o que 
problemas hay para crear las curadurías, yo les cuento si se crean las curadurías en 
nuestro municipio Yumbo da un gran salto hacia el futuro. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: Yumbo desde el 2001 tiene un 
PBOT completamente desactualizado, a la fecha no o témenos, la organización del 
territorio es vital, en la Cañada ya cerraron con estibas terrenos de alto riesgo que fueron 
reubicados, también hemos denunciado la invasión sistemática arriba de la Balastrera, este 
gobierno debe dejar las bases para que el próximo que llegue haga el plan de 
ordenamiento territorial, en Panorama sector Brisas hay un sector que se llama Guabinitas 
donde unas fundaciones han venido haciendo trabajo ambiental, y de un día para otro un 
grupo de personas invaden los terrenos y acaban con todo el trabajo ambiental que se 
venía haciendo por parte de líderes sociales y líderes comunitarios, aquí lo denunciamos, 
Paz y Convivencia actuó a los ocho días cuando el daño ambiental era cada vez más 
grande, se desalojan las persona en el día pero en la noche vuelven y llegan, desde el 
mismo momento que desalojaron al instante ya estaban otra vez invadiendo el sector, en 
esto momento ya se encuentran las personas otra vez dirigidas por un grupo de personas 
que lo único que quieren es hacer daño, destruye el medio ambiente, entonces yo no sé 
presidente falta también es capacidad de gestión, liderazgo de parte de las personas que 
están al frente de esta secretarías, aquí se ha denunciado cantidad de veces. JMVIYUMBO 
le mandó una carta Paz y Convivencia, Paz y Convivencia le responde a la persona que es 
IMVIYUMBO. IMVIYUMBO responde que es Paz y Convivencia y así se la han pasado, el 
hecho es que esas personas invadieron un terreno en San Jorge, que es del municipio, ahí 
sigue esa invasión donde hubo personas que se reubicaron, hemos denunciado el tema de 
la Loma uno y Loma dos sector de la Buitrera y ahí está la gente, que iban a hacer un 
análisis de los títulos y predios entonces ahí todavía siguen haciendo el análisis pero la 
realidad es que ya la gente está aposentada varios años y no ha pasado nada. no 
podemos seguir con esa carencia de parte de los jefes de despacho en a autoridad, es 
algo que tenemos que mirar y hacer un debate preciso en ese sentido para que esto no se 
siga dando. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: el tema de debate más 
importante que debió dar este Concejo en estos cuatro años fue el relacionado con la 
planeación territorial y especialmente con el POT, creo que queda un reto importante para 
el próximo gobierno y próximos Concejales, estoy de acuerdo con el Concejal Jorge 
Valencia es un tema que nace crece y se gesta es en el ejecutivo, y tiene que llegar aquí al 
Concejo, es necesario que los funcionarios encargados de la administración y el próximo 
alcalde entiendan la importancia del plan de ordenamiento territorial y más señores 
Concejales cuando la ciudad de Cali por ley acaba de ser nombrado distrito, los invito a 
que revisen el acuerdo municipal por medio del cual se crearon seis zona especiales en la 
ciudad de Cali, no se imaginan ustedes e! impacto tan grande que va a tener para el 
municipio de Yumbo, por ende tenemos que estar preparados para que este ejercicio en 
vez de ser negativo potencialice toda la capacidad que tiene nuestro municipio, ojalá 
nuestro próximo alcalde tenga esa visión de saber que es un tema que no se puede 
demorar más. 
Tiene la palabra el Concejal Humberto Vásquez y dice: es importante lo que se ha 
venido planteando y está en el plan nacional de desarrollo, de que lo municipios van a 
manejar su propio catastro, como decía el señor Presidente ya le corresponderá crear las 
oficinas correspondientes, me imagino que debe estar adscrito a planeación municipal, 
igual pasa con las procuradurías hay que mirar a ver si acuerdo esta ley y la 
implementación de la misma ya todos los municipios quedan con autonomía para que 
puedan tener curadurías, quedamos a a expectativa a ver qué sucede. 
Tiene la palabra el Concejal Jhon Jairo Rengifo y dice: el daño ambiental que se viene 
dando en la invasión del lado de Panorama, es preocupante ya que el trabajo que se viene 
realizando, personas como el señor Ledezma líder del barrio Panorama, caminatas 
sembrando árboles y lo vengan destruyendo así descaradamente, que no pase cuando lo 
de Rosemberg Pabón que se vinieron las invasiones en el municipio de Yumbo 
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patrocinadas por muchas personas de las clase política, ojalá Dios permita que esto no se 
vuelva a dar y ojalá Paz y Convivencia. IMVIYUMBO la nación tome cartas en el asunto, 
nos están queriendo averiguar quién puede ser el patrocinador de esas invasiones, es 
preocupante, hasta el Concejal Jorge Valencia le habían tachado que él era un 
patrocinador de esa invasión, yo sé que no se presta para eso, pero tenemos amigos que 
nos están averiguando que personas están patrocinando obviando estas personas para 
que continúen con dicha invasión. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: frente lo que acaba de pronunciar el 
Concejal Jhon Jairo Rengifo esta zona del sector de panorama sector la Brisas es un 
sector que a nivel social he venido trabajando hace mucho rato, hay una comunidad 
importante que constantemente me ha manifestado esta invasión, personalmente estaban 
las caminatas organizadas no por el señor Ledezma, por la fundación Fasi, se está 
haciendo una gran tarea de recuperar el sector de Guabinitas, ellos han hecho un trabajo 
fuerte de arborización, de protección del medio ambiente, me parece que el daño ecológico 
es grandísimo en ese sentido, me parece que las autoridades no actúan inmediatamente, 
aquí lo dije en el momento que se inició la invasión pero se demoraron varios días y se 
permitió que continuaron daño ecológico grande, siempre he sido claro en ese sentido, 
jamás voy por el lado ilegal, jamás apoyaré una invasión, aquí pasan a ser discursos 
insulsos al final no producen ningún efecto que nosotros tendríamos que ser más 
vehementes en citar a los jefes de despacho y decirle tal y cual la situación, y casi que 
obligarlos a que nos presenten a nosotros unas tareas, que nosotros digamos, queremos 
esto, cuales son las tareas y en qué tiempo se tienen que presentar, de lo contrario vamos 
a seguir lo mismo, sé que por ejemplo el plan decenal de la educación, el primer secretario 
educación que tuvimos en el 2016 fue el licenciado Fernando Quiroz de 1 a 10 en mi 
concepto por ahí un 2 y yo digo porque un dos, si es una persona que sabe de Educación y 
no fue capaz de poner en la meta del plan de desarrollo el plan decenal de la educación 
puedes un dos, luego vino William Sánchez yo creo que lo mismo o peor, 1,5, porque la 
verdad no se hizo nada, hoy tenemos desde este año Iván Recalde, pero si Iván Recalde 
no saca el plan decenal de la educación también se raja. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez y dice: aquí hemos hablado de los 
planes decenales no solamente de la educación, del deporte, él PBOT cuando nosotros 
elegimos con gran agrado, el tema de Gerardo en planeación, el aquí nos lo dijo cuándo se 
posesiono, yo voy a organizar el PBOT del municipio, salió rajado también a ese hay que 
calificarlo con un 2 dice Jorge pero yo le pregunto a Jorge, han habido unos amigos 
nuestros en educación y nunca han iniciado el plan decenal de educación, pues parte 
fundamental del Alcalde que tiene que presionar a ese empleado para que por favor se 
ponga las pilas sobre ese tema, incluso crear un grupo dentro de la misma secretaría y se 
dictan SÓlO a hacer un plan decenal, ya sea de educación, casa la cultura. deporte, pero 
que lo hagan para que el municipio de Yumbo siga su camino a la gran ciudad. 
El presidente dice: en el 2014 había un señor que se llamaba Carlos Arturo Montoya 
Murgueitio primo del hoy arrepentido Fernando David Murgueitio, que con lágrimas de 
cocodrilo le está pidiendo a la comunidad Yumbeña y se parece a Judas después de que 
vendió a Jesucristo y lo hizo crucificar, no pueden venir ahora en una campaña, yo dije, 
vamos todos a hacer una campaña con base en propuestas. no descalificando a los 
demás, pero es que resulta que cuando uno ve tan aberrantes cinismo de este señor 
Fernando David Murgueitio uno no se puede quedar callado, él no le puede salir a decir a 
la comunidad que la violencia es culpa de esta administración porque vamos a conseguir la 
estadística de todos los homicidios que se cometieron en la administración de él, tampoco 
se quedó corto, no puede venir a decir que es que hoy le va a pedir perdón al pueblo 
Yumbeño por los errores que cometió. que los hubiera cometido simple y llanamente 
porque nadie le dijo en su momento no haga tal cosa que está cometiendo un error vaya y 
venga, pero yo Carlos Arturo Villa Luna Concejal del municipio de Yumbo le dije no invierta 
plata en predios de la universidad del Valle que eso no es del municipio, eso a cualquier 
alcalde que haga eso le da cárcel, eso es peculado por destinación, le dije el error que 
había cometido al entregar el Sena, pagarle al Sena con 20.000 m2  de tierra para que 
viniera a preparar a lo yumbeños y eso quedo ahí. porque el Sena no ha hecho nada, y fue 
algo ilegal porque él nunca contó con la facultad del Concejo, que se ha acogido las 
facultades del plan de desarrollo, pero una cosa es una cosa y otra cosa es otra cosa, yo 
recuerdo las palabras del señor Fernando David Murgueitio cuando estábamos reunidos 
haya en el despacho y dijo, acabo de llegar de Bogotá y me arriesgue y firme la escritura y 
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le entregue el predio al Sena y ahora solamente necesito que aprueben e acuerdo para 
reforzar y darle legalidad a lo que yo hice, pues yo era el ponente de ese acuerdo 
inmediatamente le dije señor que pena con usted pero yo ese acuerdo lo archivo porque yo 
no voy a aprobar un acuerdo por hechos ya consumados, lo critiqué también al señor 
Fernando David Murgueitio cuando trajo un experto al parecer de Marte o de la Luna 
disque para que nos dijera cómo podríamos tener agua en el municipio de Yumbo y a la 
postre eso resulto en una falacia, una mentira porque creo que se le tuvo que cancelar el 
contrato a este señor, que a pesar de todo cobro unos dineros, no sé si los devolvió o no 
los devolvió pero ahí también salió perdedor el municipio, viene a decir ahora a la 
comunidad Yumbeña que está arrepentido, pidiendo perdón cuando uno que lo conoció 
sabe de la soberbia, es tan soberbio el señor que no reconoce a los amigos, miren, Jhon 
Jairo Santamaría Perdomo y Carlos Alberto Sánchez Barona en esa época eran 
candidatos a la alcaldía y e! llego a a mesa de unidad de esa época y todos, Santamaría 
en un gesto de gallardía lo mismo que Carlos Alberto Sánchez Barona se bajaron de sus 
aspiraciones a la alcaldía y tomamos la decisión de respaldar al señor Fernando David 
Murgueitio, no puede decir que invirtió un sólo peso para esa campaña, porque la campaña 
la hizo la clase política saliendo a los barrios hablando con la comunidad, más sin embargo 
llegó la campaña del año 2015 y  yo me pongo a pensar y me pongo a escucharlo cuando 
habla de que tienen la conciencia de! pueblo Yumbeños secuestrada con prebendas y que 
la gente no puede pensar que por el contrato y esto y lo otro, vaya y venga cinismo de este 
señor cuando en e! 2015 nos quiso obligar a que teníamos que votar por Diana Franco, 
porque él quería seguir gobernando en cuerpo ajeno, pero Carlos Arturo Villa Luna le dijo 
que no, y no puede venir a decir que a la gente la están comprando cuando es mentiras, 
sería bueno que le dijera señor Fernando David Murgueitio a cuántas personas más le 
mandó de los libros que me mandó a mí y que yo le devolví, yo no tengo nada que perder 
como dijo León de Greift juego mi vida porque al fin y al cabo la tengo perdida y la verdad 
voy a decir, usted no puede venir a decir que aquí se está presionando a la gente, que se 
está comprando a la gente, que están haciendo campañas políticas presionando a la 
comunidad, mentiras señor David Murgueitio, en cambio usted si lo hizo, dígame con qué 
recursos eligió a María Isabel a la asamblea, dígame con qué recursos eligió a Ana Cristina 
Paz a la Cámara, dígame con qué recursos implemento cuatro o cinco listas al Concejo, 
usted no puede venir a decir y enlodar el nombre y la buena imagen de personas que lo 
único que hicieron en el pasado fue respaldarlo a usted, porque cuando usted fue aspirante 
a la alcaldía por primera vez Santamaría y yo lo demandamos porque tenía problemas y la 
razón nos la dio la justicia, pero cuando usted fue aspirante la segunda vez lo 
respaldamos, con honestidad, con transparencia, con el esfuerzo de nuestros equipos pero 
usted no sabe agradecer, usted sabe mentir como lo está haciendo ahora, yo sé que usted 
se prende hasta del 20 de julio para echar discursos ventriculeros como el que saco en el 
Face recordando que cuando Simón bolívar, echándole cuento a la gente, poniendo cara 
de yo no fui, y haciéndole creer a la gente que es el futuro libertador de Yumbo, eso fue lo 
que yo vi en el Face, hasta donde Dios mio has creado seres humanos tan cínicos como 
Fernando David Murgueitio, tan mentiroso, tan hipócrita, yo no tengo aspiraciones de ser 
alcalde, diputado o representante y si aspiro al Concejo no es para quedarme los cuatro 
años señor Murgueitio, yo quiero que muchachos de ahí, de !a lista donde vaya yo lleguen 
al Concejo, pero no quiero convertir a mí municipio en una finca como si fuera mía y 
despedir a los funcionarios simple y llanamente por capricho como lo hizo usted con Jhon 
Edison Chaves que lo despidió y el municipio le tocó para darle $480000000 por un 
caprichito suyo. que bueno que usted se arrepintiera ahí si le creería yo, que nos trajera la 
plata que invirtió en la universidad del Valle, cuánto pueden valer esos 20,000 m de tierra 
que le regaló al Sena. que nos devuelva la plata que le pago a Jhon Edison Chávez el 
municipio, que nos devuelva la plata del científico ese del agua, que nos devuelvan la plata 
que se invirtieron en campañas políticas, porque yo recuerdo una vez que fuimos donde la 
Concejal más antigua de Cali, la señora Clementina Vélez, sabe a qué fuimos Murgueitio, a 
pedirle que le hablara al oído a usted para que no fuera tan terco. tan cerrado y tan 
soberbio, le puede preguntar a ella, sabe que nos contestó Clementina Vélez, que era que 
ustedes se había endiosado en la alcaldía y que usted quería ser un jefe político sin 
madurar y que era difícil hablar con usted, porque usted no escuchaba, eso nos dijo a 
Santamaría y a mí y lo hicimos como amigos suyos a pedirle a ella que intercediera ante 
usted para que usted bajara esa soberbia, para que usted bajara esos dotes de dictador 
que le surgieron en el momento de ser Alcalde, yo sí creo que Yumbo necesita un cambio 
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extremo pero ese cambio no se lo va a dar usted porque cuando se tuvo la oportunidad en 
vez de darle un cambio extremo hacia arriba del municipio se lo dio fue hacía abajo, mire 
hizo unas graderías de la parte oriental del estadio Raúl Miranda sin baños, no le hizo ni 
siquiera baños no le hizo el techo porque una cosa si hubiera sido muy diferente señor 
Fernando David Murgueitio que usted hubiera gobernado para lo Yumbeños pero gobernó 
fue para sus intereses politiqueros, que qué le han dado a Yumbo, dígame que bajo la 
señora Ana Cristina Paz del gobierno, nada, dígame que ha traído la señora María Isabel 
de la Asamblea, nada, dígame qué beneficio ha recibido el municipio de Yumbo el apoyo 
que usted le brindó a muchos políticos en el territorio del Valle que ha recibido Yumbo, 
nada, más sin embargo usted se lanzó al congreso un senador y ahí comenzó el pueblo a 
decirle que usted no era la persona idónea para representar a Yumbo como senador, tiene 
sus amigos y yo no soy enemigo suyo, simple y llanamente que le estoy diciendo la verdad 
porque es que el mayor problema hoy en día es decir la verdad, si se quiere ganarse 
enemigos gratuitos diga la verdad que ya me acostumbre y lo que he dicho aquí y lo que 
voy a seguir diciendo es única simple y llanamente la verdad, porque nada de lo que he 
dicho me lo he inventado, mire uno no entiende cómo es posible que un día digamos por 
regalado hice intermediación entre la señora Solanyel Nieto y el alcalde de turno en ese 
momento Fernando David Murgueitio para que no la maitratara como Concejal, para que la 
respetara y yo personalmente fui con Solanyel Nieto hasta la alcaldía y le pedí ese favor, y 
yo recuerdo que entre al despacho y le pedí que atendiera a Solanyel porque ni siquiera la 
quería atender, ni siquiera la deja pasar de recepción en la alcaldía, yo entré con ella, ella 
puede dar fe de lo que digo es cierto y que lo quiera negar es otra cosa, sin embargo el 
señor posteriormente de ese diálogo con ella le pregunte a Solanyel que qué había pasado 
y ella con palabras descorteses que no puedo decir aquí se dirigió al señor y lo único que 
me dijo es que a la cárcel lo mandaba, y eso que no dijo del señor Fernando David 
Murgueitio la señora Solanyel Nieto, y hoy vernos como dice el cuento Dios los cría y ellos 
se juntan, ahí están juntos ahora disque para la campaña que para salvar a Yumbo, a 
Yumbo hay que salvarlo, hay que sacarlo de ese atolladero que lo dejo el mismo David 
Murgueitio, hay que mirar a ver como organizamos ese entuerto de la plata que se invirtió 
en los terrenos de la universidad del Valle, hay que mirar como arreglamos ese entuerto 
del Sena, hay que mirar como arreglamos ese entuerto para que con una acción de 
repetición el señor Fernando David Murgueitio le pague al municipio los 480 millones de 
pesos que le pagaron a Jhon Edison Chávez, yo pedí que se hiciera una campaña con 
propuestas con ideas, pero no venir a denigrar de los amigos, porque es que todos hemos 
estado en una misma mesa o se olvida señor Fernando David Murgueitio cuando fuimos a 
promedicos que usted nos llevó, ahí estuvo Diego Parra, ahí estuvo Santamaria, ahí estuvo 
el señor Carlos Alberto Bejarano Castillo, y ahí estuve yo digamos como dador de fe como 
hacen los notarios y escuchar yo que cuando los que estábamos ahí e dijimos y la 
gallardía de Carlos Alberto Bejarano, el respeto por el municipio de Yumbo, yo recuerdo 
queremos lo mejor para Yumbo y lo mejor es que para que no hayan agravios ni de un lado 
ni de otro se baje de la candidatura la señora Diana franco y Carlos Alberto Bejarano le dijo 
y yo me retiro de la campaña política y dejemos a Santamaria, Santamaria que había sido 
su amigo, que lo respaldo a usted en su campaña, sin aportar usted ni siquiera un vaso de 
agua para los caminantes, pero esa soberbia suya, esas ganas de seguir gobernando en 
cuerpo ajeno no lo dejaron y no se dio cuenta aunque yo sé que usted ya sabía que usted 
iba a perder con Diana Franco, pero no, usted es de esas personas que muestran 
humildad cuando no tienen el poder pero se reviste de lobo feroz cuando tiene el poder, yo 
sé que usted es muy bueno para los discursos, yo sé que usted es muy bueno para 
hipnotizar serpientes con la palabra, yo sé que usted es muy bueno para hacer ver las 
mentiras verdades, pero sabe qué ventajas tengo yo, yo puedo ser un hp como dice mucha 
gente pero si algo me ha caracterizado a mí es por llamar las cosas por su nombre porque 
yo nunca digo lo que no puedo probar, yo le he pedido a todos los aspirantes a la alcaldía y 
se lo dije en el pasado que hiciéramos una campaña tranquila, sin mentiras, sin odios, pero 
usted va a la emisora a enlodar esta administración, cuando lo que hizo Carlos Alberto 
Bejarano cuando usted fue alcalde fue aconsejarlo, dialogar con usted, no se metió, yo 
nunca escuché a Carlos Alberto Bejarano dando una declaración contra usted como 
alcalde en la emisora o en algún medio de comunicación, y aunque usted le duela es más 
popular en Yumbo Carlos Alberto Bejarano que usted, más sin embargo por esa 
popularidad él le dijo yo me bajo de esta aspiración a la alcaldía y dejemos a Santamaría, 
usted es una persona obsesionada con el poder, como no le cuajó lo del Senado, ahora 
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pretende venir a reencaucharse de nuevo como candidato a la alcaldía de Yumbo, pero ahí 
los veo acompañado de muchas personas que estuvieron aquí en la administración, 
cobraran sueldo por tres años, fueron funcionarios y ya oyeron como los calificó el señor 
Jorge Valencia, no fui yo, el calificó al señor William Sánchez Valdés con 1 .5 y  dijo que era 
mucho como funcionario, quiere decir que fue malo, entonces no podemos venir a tratar de 
quitarle méritos a quien los tienen, no tiene ninguna justificación, venga les cuento, yo el 
día de la inscripción de Jhon Jairo Santamaria no Salí, me pare en a esquina pero no 
saque la gente mía, el que quiera ir que vaya pero no lo saque, porque es mejor ir de 
menos a más, y que salieron a decir en Facebook, que era que le estaban pagando 20 mil 
pesos a cada persona que para que saliera, hombre no sean tan cínicos, no sean tan 
hipócritas, no utilicen las redes sociales para desinformar, no pueden seguir en esa tónica 
de decirle a la gente es que yo estoy arrepentido, que le pido al pueblo que me perdone, ya 
casi llorando, hipócrita, cínico, pena e debería de dar volver a aspirar a a alcaldía con 
todos los errores que cometió en su administración, tuvo aciertos, pero fueron más los 
desaciertos que los aciertos, no pueden venir a tratar de golpear a una persona como Jhon 
Jairo Santamaría que si no tiene el poder de oratoria para decir mentiras como las tiene 
usted Fernando David Murgueitio, tiene algo más valioso, es un caballero de pies a 
cabeza, es un señor a todo dar, es una persona decente. díganme nunca, cuando han 
escuchado a Santamaría hablar mal de un político, nunca, pero saben que es lo más 
valioso que tiene Santamaría señor Fernando David Murgueitio, que sabe escuchar, que 
no es soberbio, cualidades que usted no tiene y no me diga que no se lo dije en su cara 
cuando estuvimos allá en Roso que delante de su familia le dije usted tiene que aprender a 
escuchar por qué usted oye pero no escucha, escucha a quien no tiene que escuchar ni 
oye los que tiene que escuchar, yo recuerdo que una vez nos sentamos allá en pro 
médicos usted andaba con un Santero de ahí que era el que le adivinaba lo bueno lo malo 
y lo feo y yo le dije si ese señor se sienta aquí yo no me siento, porque yo no creo en 
brujerías, yo creo en Dios y se lo hice parar de ahí, lo que si les pido es que yo tengo 
cuerda para rato y si van a hacer una campaña política hágala con propuestas, con ideas 
innovadoras, pero usted tuvo a oportunidad de engrandecer a nuestro municipio de hacer 
obras macro de hacer cosas grandes pero no lo hizo por su soberbia, porque no nos 
escuchó pero si se quiere reivindicar no salga a denigrar, a blasfemar a cuestionar a decir 
que es que la violencia es culpa del jefe de la actual administración, miren los otros 
municipios de colombia señor Murgueitio. mire Palmira, mire Buenaventura mire bello 
Antioquía, esos son problemas sociales a nivel nacional y mundial cuando usted estaba de 
alcalde yo siempre cuestionaba los homicidios que se presentaban y no fueron uno ni dos. 
vamos a conseguir las estadísticas para que no siga diciendo mentiras y no trate de 
enlodar la buena imagen de una administración que no ha sido petulante y soberbia como 
o fue usted, hagamos una campaña sin desmeritar al otro. sin atacar al otro. pero no salga 
ahora con lágrimas de cocodrilo a pedirle perdón a un pueblo que sabe y conoce de su 
soberbia se hacen una campaña fundamentada en estrategias para decirle al pueblo 
Yumbeños vamos a transformar a Yumbo y sin atacar al contrario tenga la plena seguridad 
de que haremos una campaña tranquila, yo no injurió, yo no estoy calumniando todo lo que 
he dicho aquí lo puedo probar y no tengo de que arrepentirme porque el que tiene que 
arrepentirse y pedir perdón es el que miente que es lo que usted está haciendo ahora que 
le mintió a todo un pueblo que creyó en usted, lo defraudo como alcalde y ahora está 
pidiendo perdón. yo no pido perdón solamente le pido perdón a Dios, a mi mamá que la 
tengo viva, pero a la comunidad que me eligió como Concejales no le pido perdón porque 
he sido coherente con lo que me comprometí y con lo que he hecho como Concejal, que he 
recibido infinidad de ataques y los que vendrán que no dirán pero siempre me levantaré 
todos los días dándole gracias a Dios por darme un día más de vida, por darme la 
oportunidad de ver a mis hijos, de volver a ver a mi mamá, de volver a saludar a mis 
amigos, pero lo que sí tengo claro es que cada día que yo me levante siempre diré la 
verdad duélale a quien le choqué y gústele a quien le guste, no engañemos más la gente, 
digámosle la verdad, digamos las cosas como son, errar es de humanos pero no podemos 
disfrazar la hipocresía y la mentira de perdón y hacer creer a la gente que estamos 
arrepentidos cuando la verdad es que el perdón que muchas veces se pide por parte de los 
hipócritas y de los mentirosos solamente es de dientes para afuera, los invito a hacer una 
campaña en paz y yo lo que le pido a Santamaría es. el día que yo escuche a Santamaría 
denigrando de otro candidato no lo respaldó más, yo quiero que Santamaría haga una 
campaña fundamentada en la construcción de un municipio mejor, haga una campaña 
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señor Santamaría de cara a la comunidad, dígale la verdad a la gente, propuestas 
coherentes, con el presupuesto, están las otras campañas haciendo campaña 
prometiéndole ríos de leche y miel a la gente y pidiendo perdón sin mirar con qué 
presupuesto lo van a hacer, yo le pido señor Santamaría, usted es mi amigo que haga una 
campaña sustentada en lo que en verdad puede hacer y no pueda hacer y decir que la 
gente como es el presupuesto y como va a financiar usted sus programas de gobierno, 
porque es que el pueblo Yumheño tiene que entender que hay que darle oportunidad a la 
gente y Santamaría merece una oportunidad, merece una oportunidad de la comunidad 
porque pienso de que es el que le pueda dar un cambio extremo al Municipio, porque como 
les digo nunca he escuchado a Jhon Jairo Santamaría hablando mal de los demás, a 
denigrar de los contrincantes, por eso le pedido a partir de hoy, no digamos de hoy porque 
hay que ir mañana para que la gente a través de la emisora también conozca en el 
programa Yumbo para todos las verdades que no conoce, pero a partir del miércoles invito 
a todos los candidatos a hacer una campaña basada en propuestas, en que si solamente 
se va a pegar un ladrillo se pegue un ladrillo o si se va sembrar un árbol se siembre un 
árbol, yo seguiré en mi campaña Concejal Jorge Valencia con el agua, porque yo soy el 
que he insistido con el agua una y otra vez y a Dios gracias esa campaña que yo he hecho 
por el agua hoy en día gracias a esa campaña en la Estancia en los apartamentos del 
Pinar 800 familias toman agua de un pozo profundo de una idea que trajo Villa aquí, hoy 
está el pozo del Higuerón hoy está el pozo de Platanares y que ya no es una utopía, es 
una realidad y que le va dar agua a personas que como usted dice Concejal con problemas 
de columna y todo tienen que bajar a recoger el agua, por eso mi bandera va a seguir 
siendo el agua más porque apenas se ha dado el primer paso para consolidar el suministro 
ciento por ciento de agua potable a la comunidad del municipio de Yumbo, con propuestas 
así que se haga realidad señor Jhon Jairo Santamaría es que usted tiene que salir y 
enfrentar a a comunidad, dejen que hablen, deje que digan que ya la gente los conoce, 
entonces para que nos vamos nosotros o se va a desgastar usted tratando de decir que lo 
que dijo el señor no es cierto, usted no diga nada, déjenos a nosotros o déjeme mí que yo 
me encargo que la gente se dé cuenta en manos de quien está la cizaña, la hipocresía y la 
mentira, por o tanto como le dije pueden decir de mí lo que quieran, uno sabe que uno 
este mundo viene y se va y yo les cuento una cosa yo le doy gracias a Dios por haberme 
hecho tal y como soy yo y por hacerme entender que lo que menos tiene uno que temer es 
la muerte. 
Tiene la palabra el Concejal Alexander Bejarano y dice: yo creo señor Presidente que 
usted ha sido muy explícito en su exposición y la verdad es que rara vez me pronunció en 
este sentido o aspecto, porque yo pienso que no podemos caer señor Presidente en el 
mismo juego de ellos, como en esa bajeza de estar atacando el usted o dijo muy claro 
señor Presidente y es que ante tales hechos de desfachatez, de cinismo, de descaro 
nosotros no nos podemos quedar callados y no nos podemos quedar callados señor 
presidente porque como Concejales del municipio de Yumbo de la bancada liberal que 
apoyamos la candidatura de nuestro compañero Jhon Jairo Santamaría a la alcaldía del 
municipio de Yumbo por el partido liberal, pues sería como ser cómplice nosotros a 
quedarnos callados cuando estos personajes que no sé si los podríamos llamar 
camaleones politiqueros, vienen a tratar de pisotear de menospreciar de menoscabar de 
irrespetar a una administración junto con todos sus empleados, con todos sus contratistas 
haciendo pues estos vídeos a través de la redes sociales diciendo que es que la 
administración del doctor Carlos Alberto Bejarano se presiona, se coarta, se secuestra la 
conciencia de los empleados del municipio de Yumbo y de los contratistas para que no 
puedan elegir de una manera libre, de una manera democrática, yo creo que ahí aplica 
señor Presidente dicho popular que dice que el que las hace se las imagina porque si en 
una administración se pudo ver tanta presión, tanta coacción tanta persecución para que 
esos votos de esos empleados y contratistas se declinaron hacia X o Y candidato fue 
precisamente en esa administración del médico Fernando David Murgueitio cuando fue 
alcalde del municipio de Yumbo y como bien usted lo decía señor Presidente en ese afán 
de poder o de esa soberbia, de esa prepotencia y que también usted bien lo decía que no 
sabía de donde habían salido los recursos y caudal electoral para elegir una senadora de 
la República, que no o digo yo, o decía con sus propias palabras la entonces Concejala 
del Municipio de Yumbo Solanyel Nieto, una persona que salió de la nada y llegó a ser 
representante de la Cámara por el Partido Verde, un alcalde que la misma senadora de 
ese entonces Claudia López se refirió de una manera no muy cordial donde decía que 
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había un capo de la política en Yumbo y que Yumbo se había convertido en una mafia de 
a política gracias al señor Fernando David Murgueitio Cárdenas y que precisamente en 
esas elecciones el partido verde no tuvo avales para candidatos a la alcaldía o Concejo en 
el municipio de Yumbo, gracias a ese capo de la política que había convertido la política en 
el municipio de Yumbo en una mafia como bien lo dijo la senadora Claudia López, pero 
también señor presidente no se puede quedar uno callado ante ese grupo no diría yo 
amigos sino ese grupo de compinches o de socios que apoyan esta candidatura, también 
se queda uno aterrado de sus grados de desfachatez, una Concejala que denunció en su 
momento al médico Fernando David Murgueitio Cárdenas, que se jactaba diciendo que 
temía por su vida que en su momento rechazo y repudio el homicidio del cual fuera víctima 
el líder social Eladio Rivera y que en palabras de la misma Concejal de ese entonces diera 
a entender o diera mucho que pensar de dónde provenía el homicidio de ese líder social y 
que hoy por unos afanes politiqueros anteponen sus intereses personales señor Presidente 
primero que el beneficio de todo municipio, y apoyando a quien fuera en su momento su 
acérrimo enemigo político y que tampoco lo digo yo. lo dijo el mismo Fernando David 
Murgueitio en algún momento en una entrevista porque ayer me tomé en la tarea de buscar 
todos esos artículos de la revista semana. de las dos orillas, de el país, de que esas 
pataletas como bien o dijo el obedecía más a un problema de sábanas, al parecer tenía la 
razón en su momento porque deja muy mal parado la posición de la ex Concejal Solanyel 
Nieto ante su género femenino en el municipio de Yumbo cuando luchaba que porque no 
podía dejar pisotear por el hecho de ser mujer y ahora todos están comiendo en la misma 
mesa y en el mismo plato y como lo dije ahora señor Presidente tristemente por un afán 
politiquero y que todo este grupo de socios se jactan y se le llena la boca hablando de 
corrupción y señalan a la administración y a la clase política que es una clase política 
corrupta y se extraña uno como se le llena la boca haciendo ese tipo de señalamientos 
cuando han hecho parte de la misma administración y de a misma clase política y no les 
han importado los ideales ni siquiera sus propios seguidores de sus propios simpatizantes 
sino que simplemente vuelvo y lo repito por unos intereses personales se bajan de sus 
aspiraciones respaldan la candidatura de una persona que como usted lo decía señor 
Presidente por su prepotencia, por su afán de poder desconocio a sus amigos y cuando 
estaba de alcalde se dedicó fue a estructurar campañas políticas, no solamente en Yumbo. 
leía un artículo de la revista semana que en el municipio de florida en el hospital de florida 
señor Presidente, despidieron cantidades de contratistas y empleados que eran de aquí del 
municipio de Yumbo y trabajaban en florida porque en ese momento venían con la cuota 
burocrática que les exigía el entonces alcalde del municipio de Yumbo Fernando David 
Murgueitio Cárdenas y ahora este señor con una desfachatez insuperable viene a hablar 
de que en la administración del doctor Carlos Alberto Bejarano se coacciona, se coarta, se 
secuestra los pensamientos. la  libre decisión de los contratistas y empleados del municipio 
de Yumbo para que se inclinen vote por equis candidato, yo creo señor Presidente que uno 
debe ser responsable y respetuoso en ese sentido, la verdad como lo decía ahora, pues 
rara vez de pronto me pueden ver refiriéndome a estos temas porque no me gusta caer en 
el mismo juego pero por ahí lo dice en la redes sociales un meme que coloca muchas 
veces la gente que es muy popular que dice se tenía que decir y se dijo. 
El presidente dice: un caminante que iba por e! desierto sin nadita que comer, sin agüita 
que tomar y lleno sus alforjas de agua y de los frutos que encontró en el oasis y dijo con 
estas provisiones conquistare el mundo y se fue, y resulta que esas provisiones no le 
alcanzaron para conquistar el mundo y le tocó devolverse buscando de nuevo el oasis para 
aprovisionarse de nuevo. 

9.- Himno oficial del Munici.. .- Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yu  e*.  sieia&.!905 horas. el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, n. in -Rtíhaber cito sara el día 23 de julio del 2019, a partir de as 08:00 
horas. 

CARLOS ART 
Presidente 

GI,gILLERMrNA BECERRA CAICEDO 
Skretaria General 
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